



本报讯(记者 佘峥)第40 届全国中学生物理竞赛(也称 "中国物理奥林匹克")决赛前天 在北京结束,厦门两名高中生获 得金牌,他们是:16岁的厦门外 国语学校高二学生刘子龙,以及 厦门双十中学高三学生郑凯程。

刘子龙也是厦门第一位获 得物理奥赛国赛金牌的高二学

这一竞赛是中学生五大学 科竞赛之一,由中国物理学会主 办,目的之一是聚集和发现具有 突出基础科学才能和创新能力 的青少年,为国家培养基础科学 后备人才。

竞赛分为预赛、复赛和决 赛。本届比赛预赛全国共有100 余万名高中生参加,经过层层选 拔,最终共有590名学生参加全 国赛,其中180人获金牌。

福建代表队获得6金11银, 创福建队历史最好成绩。6枚金 牌,除了厦门2枚,其他4枚中3 枚来自福建师范大学附属中学, 1枚来自福州一中。

刘子龙

厦门外国语学校 高二学生,小学 毕业于集美小 学,初中就读厦 门外国语学校



要先学好数学, 有良好的数学能力 才能在物理学科学

得更多更好。 自己没有超前 学习,只是在老师的 指导下成长速度非 常快,能快速超过许 多学习时间更长的 选手。



比赛比得好 他说是"老师教得好"

16岁的刘子龙现在是 高二学生,在此次国赛中, 他位列福建省第二名。

刘子龙说,比赛相对顺 利,基本上发挥了他的实 力。他认为,要先学好数 学,有良好的数学能力才能 在物理学科学得更多更 好。其次,他认为,要跟上 老师的课程和指导,一步一 个脚印地学习。

有人说,要在奥赛国赛 中获得金牌,要从初中甚 至小学就要准备了,但是, 刘子龙表示自己没有超前 学习,只是在老师的指导 下成长速度非常快,能快 速超过许多学习时间更长 的选手。

刘子龙的指导老师李 建鹏说,物理竞赛的学习过 程充满了困难与挑战,学生 们需要在快速掌握高中物 理和数学的基础上,学习大 学物理和高等数学内容,后 期训练的题目甚至比考研 题还难。而且每年物理竞 赛,都是各年级同学一起参 赛,意味着要和高三年学生 同台竞技,刘子龙能够在高 二年脱颖而出获得金牌,确 实不易。

李建鹏总结的经验是: 我们靠的是最高效的课程 和针对性的训练,实现快速 提升。李建鹏是厦门人,毕 业于华东师范大学,2019 年入职外国语学校。

李建鹏说,刘子龙爱踢 足球,不过,他最爱的还是 理科。明年刘子龙还会冲 刺物理奥赛吗? 李建鹏表 示,接下来一年还会继续精 进,争取再有突破。

差点止步省赛 他说"不放弃就有希望"

此次物理奥赛,郑凯 程差点在省赛就止步。 郑凯程说,学习竞赛以 来,他一直致力于思考、 寻找带有新颖模型的题 目。不料,本届物理奥赛 省赛的理论考试整套试 卷模型属于经典款,郑凯 程遭遇"猝不及防的失 利",最终是借助实验成 绩才进入省队。

郑凯程说,这场赛事 让他明白至少两件事:一 是不能忽视基础题,计算 的准确度和速度远比物 理图景重要;二是不论碰 上什么困难和挫折,只要

不放弃就会有希望。

郑凯程的妈妈说,孩 子从小学就表现出对数 学的浓厚兴趣。初二年 接触物理后,物理与数学 两个学科之间的关联与 相得益彰让他深深着 迷。因此,他常在课余时 间自学高中数学和物理, 甚至大学内容也时有涉

郑凯程获得物理奥 赛国赛金牌,实现了双十 中学物理奥赛国赛金牌 的突破。校方说,这也意 味着双十物理奥赛教练 团队的日臻成熟。



郑凯程

厦门双十中 学高三学生, 小学毕业于 厦门第二实 验小学展城 校区,初中就 读双十中学 思明校区



不能忽视 基础题,计算的 准确度和速度 远比物理图景

不论碰上 什么困难和挫 折,只要不放弃

重要。

就会有希望。

本组图/校方 提供

保存老酒

有技巧

协会会长黄振鑫:近几年,

陈年老酒受到越来越多消

费者的追捧。一瓶酒要经

过多年存放才能成为老酒,

这就要求酒的品质够高才

能经得起时间的考验。消

费者需要注意的是,应该选

择一些酒质好、耐存放的

酒,才能更好收藏。大家在

选购的时候,特别要选择正

规渠道,否则很难追溯来源

是否可靠。

厦门市酒类流通行业

月月十九人

本报记者 陈泥 通讯员 刘启国

潮流、新风尚。市场上的"陈年

酒""老酒"来源是否可靠?价格透

明吗?为进一步推动酒类食品经

营者落实食品安全主体责任,强化

经营环节酒类质量安全监管,本期

"月月十九查酒"行动,市食安办邀

请市酒类流通行业协会代表、媒体

记者和执法人员一起,带着大家关

注的这些问题,对思明区两家酒类

"酒佬会":

"非卖品"未明示

明码标价未落实

来到位于湖滨西路上的"酒佬

会"。这家门店不仅店招上写有

"陈年酒"的字样,店内的货架上也

摆有自上世纪七八十年代以来的

知名品牌陈年白酒。思明区市场

监管局鹭江市场监管所执法人员

抽查了货架上几瓶陈年白酒的标

签等相关信息,发现因年代久远,

有的老酒瓶身上的标签已残破,无

售。"鹭江所三中队中队长李敏指

出。对此,店员解释说,这些老酒有

"这样的酒就不适合拿来销

法看清生产日期等信息。

昨日上午,执法人员一行首先

销售门店进行了突击检查。

近年来,"买好酒、藏名酒、喝 老酒"逐渐成为白酒消费的一种新

市售"老酒" 靠不靠谱



市食安办组织 突击检查两家酒类 销售门店



售的酒类均未明码标价。

要求商家限期整改完毕。

针对检查发现的问题,执法人

员现场开具了《责令改正通知书》,

"老酒仓":

白酒价格标签不全

进口葡萄酒未贴标

执法人员重点查看了在售白酒的

标签是否标注了酒精度、生产日期

等信息。检查发现,该店除了一些

做促销活动的白酒有价格标签外,

其余的在售酒类未明码标价。思

在位于湖滨东路上"老酒仓",

◀在思明区 湖滨西路的 "酒佬会", 执法人员进 行检查。(本 报记者 陈

泥 摄)

明区市场监管局筼筜市场监管所

三中队中队长陈茂帝随机挑选了

店内销售的两种酒,要求商家提供

索证索票信息。商家经过查找,提

供了供货商的资质信息、检验报告

葡萄酒进行检查时,执法人员发

现,刚上架的部分进口葡萄酒未及

时贴上中文标签。在执法人员督

促下,商家当场对这批进口葡萄酒

贴上中文标签。针对检查发现未

明码标价的问题,执法人员也督促

在对该店所售的进口洋酒和

等台账资料。

商家整改到位。

老酒的保存也是有一 定技巧的。老酒的保存环 境必须符合通风、避光、防 潮湿、密封、防异味等条 件。在储存过程中,不要 使用含有塑化剂的塑料管 道、容器、包装物等接触白 酒。同时,要留意检查瓶 盖防止"跑酒"。经历多年 的封藏,许多老酒瓶盖或 许有所松动,因此需要进 行封口处理。一些受损的 老酒酒标,容易翘边或者 局部开裂,则需要保鲜膜 包裹,保护瓶标不再受损。

深夜突起火

消防1小时扑灭明火

集装箱吊机



本报讯(文/记者 罗子泓 通讯员 陈雅 曹天宇 图/通讯员 曾令豪)码头"大家伙"起火了,刹那间, 火光冲破漆黑的夜空。昨日凌晨0时许,海沧区海 沧街道建港路一码头,集装箱吊机突然起火。接到 报警后,市消防救援支队调派兴港消防站、港区消 防站共6车23人赶赴现场处置。

消防救援人员抵达现场后看到,码头内放置的 集装箱吊机,以及叉车、轮胎等物品已被火焰吞噬, 正处于猛烈燃烧状态。火势蔓延迅速,吊机油箱破 损,漏油还形成了油火。

消防救援人员立即研判现场情况,在确保自身 安全的情况下,铺设水带、架设泡沫水枪,出水对起 火部位进行持续打击。约1小时后,现场明火被扑 灭。随后,消防救援人员用水枪对起火部位进行冷 却降温,防止复燃。最终,消防救援人员成功处置 火情,事故没有造成人员伤亡。目前,火灾原因还 在调查中。

只有摩托车驾照 还敢开车酒驾上高速

这名司机被行政拘留7天

本报讯(记者 许晓婷 王玉婷 通讯员 魏柯) 只有摩托车驾照,却敢开车上高速,还是酒驾!日 前,在沈海高速厦门收费站,民警查处了这名胆大 妄为的司机。他将因此被罚款、暂扣驾照,还要被 行政拘留7日。

不久前,厦门高速交警支队一大队民警在沈海 高速厦门收费站入口执勤时,发现一辆闽A牌照小 车突然靠边停车,形迹可疑。

民警随即上前排查,发现司机林某身上有酒 气,于是对他进行酒精检测。很快酒精快排仪就报 警了——结果显示为53mg/100mL,林某属于饮 酒后驾驶机动车。

当民警要求林某出示驾驶证时,他支支吾吾, 表示自己并未携带驾驶证。民警通过进一步核查 发现,林某仅取得摩托车驾驶证,并没有汽车类驾 驶证。

林某坦言,前一天晚上跟朋友在家里喝酒,第 二天上午跟着朋友的车来厦门办事。当天中午返 程时,考虑到朋友一个人开车比较累,林某自告奋 勇,提议自己先开一段路程,上高速后再换朋友继 续开。没想到车子刚到高速收费站就被民警逮了 个正着。

民警对林某进行批评教育,并依法对其饮酒后 驾驶机动车、驾驶与准驾车型不符的汽车类机动车 违法行为,给予行政拘留7日、罚款2500元,并处 暂扣驾驶证6个月的处罚。

拖着"大尾巴" 加长版货车违规上路

交警当场对两车司机作出处罚



本报讯(记者 王玉婷 许晓婷 通讯员 赵鸿客) 高速上,轻型厢式货车后厢门敞开,所运载货物的 超出部分,长度竟比车厢还长!近日,两辆"大尾 巴"货车侥幸上路被查。

近日,厦门高速交警支队一大队民警在沈海高 速翔安收费站执勤。当天15时许,民警发现两辆 "大尾巴"车——轻型厢式货车后厢门敞开,所运载 货物的超出部分长度竟比车厢还长,存在极大的安 全隐患。民警立即示意两辆车的驾驶员靠边停至 安全区域接受检查。

据调查,两车驾驶员王某和周某均是从海沧运 载泡沫板前往翔安,因考虑泡沫板质量较轻,便通 过延长车厢底板,硬是把轻型货车装成大型货车的 装载量,无视超长、超高带来的危险。

民警当场对王某、周某进行了严肃的批评教 育,告知其违规载货的危害,责令将违规装载的货 物进行转运,并依法对其作出相应处罚。

分类广告

的是老板的个人收藏,只用干展示。

显的标识,让消费者知道这是'非

卖品'。"执法人员要求商家将"非

卖品"摆放在专门的展示区域,并

标识清楚,避免对消费者造成误

对所售酒类的索证索票、进货查验

的落实情况,随机挑选了店内销售

的两种酒,要求商家提供进货凭

证。但店员现场只能提供进货票

据,无法提供供货商的营业执照等

材料。此外,检查还发现,该店在

执法人员还重点检查了商家

"仅用于展示的酒,应该有明

副省级媒体 的一切法律纠纷与本报无关。(入市有风险,投资须谨慎。) 刊登本报分类广告请诵过本栏指定方式联系办理,谨防假冒。

登报热线:5581502 5550633 手机微信同号:18030270336 19906032813

【公告启事】

遗失声明

本公司美睿(中国)家 居有限公司因保管不慎遗 失上海红星美凯龙品牌管 理有限公司厦门湖里分公 司开具的 A8096/A8095/ A8093-2场地质量保证 金收据(收据号: 0021004, 金额: 30000 元),现声明作废。

导。

本公司美睿(中国) 家居有限公司因保管不 慎遗失上海红星美凯龙 品牌管理有限公司厦门 湖里分公司开具的 A8096/A8095/A8093-2 代收代付商户服务费其 他收据(收据号: SK19122003694864, 金 额:1200元),现声明作 废。

清算公告

厦门市思明区嘉莲街 道爱心义工服务队经理事 会会议决议注销并清算, 现已成立清算组进入清算 阶段,请有关债权人于见 报之日起45日内向清算组 申报债权及办理债权登记 手续。地址:思明区和光 里66号,联系人:柯女士, 电话:5576757。

嘉莲街道爱心义工服务队

遗失声明

北京大成(厦门)律师 事务所李桂香律师不慎遗 失中华人民共和国律师执 业 证 , 证 号 13502200811274551, 执 业 证 流 水 号: No.10357791,声明作废。

遗失:李福叶遗失厦 门城市职业学院学生证, 证号:22120018078,声明 作废。

坟墓迁移公告

根据厦门市翔安区人民政府关于新溪尾小学周边 道路退线绿化工程项目征收土地预公告(厦翔政征预 告(2023)68号),拟征收厦门市翔安区新店街道溪尾社 区部分土地作为"新溪尾小学周边道路退线绿化工程 项目"建设用地,为确保项目如期顺利完成,该建设项 目范围内的坟墓需迁移,迁移日期截至2023年11月 20日。请各位村民相互转告及向征迁工作组办理登记 手续并及时迁移,逾期未迁移将被视为无主坟墓,交由 相关部门按规定统一组织迁移。

特此公告。

联系人:陈滨(征迁公司) 电话:13696962853 联系人:王锐(街道包村干部)电话:13043531586

> 厦门市翔安区人民政府新店街道办事处 2023年10月20日

坟墓迁移公告

根据厦翔政征预告(2023)67号工作指示,拟征 收厦门市翔安区新店街道溪尾社区部分土地作为 "新溪尾小学配套道路工程项目"建设用地,为确保 项目如期顺利完成,该建设项目范围内的坟墓需迁 移,迁移日期截至2023年11月20日。请各位村民 相互转告及向征迁工作组办理登记手续并及时迁 移,逾期未迁移将被视为无主坟墓,交由相关部门按 规定统一组织迁移。

特此公告。

联系人:陈滨(征迁公司) 电话:13696962853 联系人: 王锐(街道包村干部) 电话: 13043531586

厦门市翔安区人民政府新店街道办事处 2023年10月20日